

一斤草莓撂倒一家四口

吃完草莓,一家人上吐下泻被紧急送医,医生称是食物中毒

□记者 宋佳 报道
qlwbsj@vip.163.com

本报4月22日讯 一家人吃了一斤多新鲜的草莓,没想到晚饭后出现上吐下泻的症状,一直折腾到凌晨3点多,被紧急送往毓璜顶医院救治。22日,家住绿色家园的张先生一家就遭遇了这样的情况,他10岁的儿子称,吐了近10次,眼睛都直冒金星。

22日凌晨3点多,伴随着救护车的呼啸声,毓璜顶医院医护人员从车内搀扶出四名患者,最小的振振只有10岁,年龄最大的刘大妈69岁,还有张先生和他的妻子。经了解得知,他们是家住莱山区绿色家园小区的一家四口,因为出现腹泻、呕吐、头痛、心跳加速的症状被紧急送医。

上午9点多,记者赶到毓璜顶医院输液室看到,张先生一家四口刚输完液,正躺在病床上休息。69岁的刘大妈情况稍显严重,仍在输氧气。张先生的妻子刘女士告诉记者,一家人都喜欢吃草莓,昨天下班时看到小区外有流动的水果摊在卖草莓,她就买了一斤多。

“我老公晚上在外面吃饭,母亲和我还有我儿子在家吃饭,肯定不是饭菜的问

题。”刘女士肯定地说,他们共同吃过的东西就是草莓,而且她基本没吃饭,全吃的草莓,所以她怀疑是吃了草莓中毒。

“我们三人大约在晚上6点左右吃饭,吃水果的时间约在一个小时后。”刘女士说,此时她的丈夫回家后,也吃了几颗草莓。当晚8点开始,她就感觉有些不适,头疼,胸闷气短,还有些腹泻,于是她早早上床休息。

没过多久,振振开始呕吐不止,从晚上9点到凌晨3点期间,呕吐了约有10次。“肚子疼,喉咙痛,吐得眼冒金星。”振振说。而张先生则一直照顾着家人,大约在晚上11点左右开始有不适的感觉,呕吐不止。

一直折腾到凌晨3点左右,张先生和家人已经精疲力竭,只能拨打120急救电话。张先生说,如果他能坚持的话,就自己开车送家人到医院了,但是他实在坚持不住。

据毓璜顶医院急诊内科的医护人员介绍,张先生一家是食物中毒,如果不经过进一步检测,无法确定是催化剂过敏还是药物残留所致。对此,刘女士认为,即使是过敏不可能一家四口同时过敏,极有可能是药物残留所致。

●相关新闻

医院>> 接连收治了几起病患

毓璜顶医院输液室护士长从云霞介绍,几天前还有一家三口留院观察,也是因为吃草莓导致上吐下泻,头晕恶心。“是福山区的人,打了几个吊瓶就好了。”从云霞说。

随后,记者从毓璜顶医院急诊内科了解到,最近草莓中毒事件接连发生了几起,有的家庭出现“抱团”中毒的情况。

“近来气温回升,不少果农喷洒农药保护果实,如果市民买来,果实清洗不彻底,就容易发生中毒。”毓璜顶医院急诊内科的医护人员说,出现呕吐、腹泻等症状时,一定要及时到医院治疗。另外提醒市民,不要因为保持口感,不洗草莓就食用。

摊主>> 只从熟人那里进货

“吃草莓发生中毒,肯定是吃了打药的草莓。”金沟寨小区一水果摊女摊主说,为了避免发生草莓中毒,她只从认识的朋友那里进货。为保证草莓质量,每天特地去龙口拉货。

“现在草莓、菠萝都到了成熟的季节,吃的市民很多,如果吃到打药的草莓,确实容易中毒。”金



一位水果摊主说,为保证安全,她只从认识的人那里进草莓。记者 宋佳 摄

●相关链接

清洗草莓

最好别去蒂

医护人员称草莓虽然清洗起来比较困难,但一定要洗干净再吃,否则很可能引发腹泻,甚至农药中毒。为安全起见,可将水果多次清洗后,在水中浸泡15分钟,再放入盐水或者淘米水中浸泡四五分钟,用清水冲洗干净即可。

另外还可以用面粉清洗法。经过必要的清洗、浸泡后,将水中撒些面粉,将水果倒入盆中,让水果与面粉充分接触后,将水倒掉,冲洗干净即可。面粉是天然的吸着剂,可以吸附水果表面的污渍。

此外,毓璜顶医院急诊病房医护人员提醒,在洗草莓时,最好不要把蒂摘掉,去蒂若放在水中浸泡,残留的农药会随水进入果实内部,造成污染。也不要使用洗涤剂浸泡草莓,这些物质很难清洗干净,容易残留在果实中,造成二次污染。

金东家居5.1 大惠战
4月20日~5月1日
让我们血战到底!

- ◆ 购物都返现,最高百分百
- ◆ 金东惠战价,全城我最低
- ◆ 满额送好礼,精彩不停歇
- ◆ 购物中大奖,金条拿回家
- ◆ 超低特价,买了就赚了

活动进行中,凭抽奖券可在5月5日下午3:00中大奖!



金东家居只为你家

地址:烟台开发区长江路东首金东家居 电话:0535-6373266